

未成年人思想道德建设

一颗童心总向阳

记北塔区新滩镇街道磨石社区磨石先锋队

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 张敏

“同学们,我们一起为这些树苗浇水,让它们跟你们一样,茁壮成长!”4月11日,北塔区新滩镇街道磨石社区磨石先锋队队长谢亚玲带领先锋队队员,与北塔区状元小学的学生一起开展“大手牵小手”植树护绿活动。在磨石社区,磨石先锋队队员们总是身先士卒出现在社区大小事务中,他们以高度的社会责任感,积极开展各类未成年人文明实践活动,为未成年人健康成长筑起一道坚实防线。

红色引擎领童心

每年3月,磨石先锋队队员都会带着辖区的小志愿者们来到磨石社区新时代文明实践站开展“学雷锋精神,做雷锋传人”主题活动,通过关爱困境儿童、环境卫生清扫、走访社区独居老人等实际行动,让社区环境变得更加整洁美观,也让群众感受到社会大家庭的温暖。磨石先锋队关爱他人、服务社会等系列行动,展现了新时代青少年的精神风貌,让童心在志愿服务中获得滋润和养分。

4月11日,状元小学师生们在活动结束后表示,跟着磨石先锋队一起追“锋”前行,深刻领悟了文明实践活动的内涵。

移风易俗润童心

“叔叔,请把鞭炮和纸钱放下,这些鲜花送给您去祭扫!”每年清明节,都有小志愿者们在上山的路口设置“鲜花换纸钱”点位,倡导移风易俗。现在就读状元小学五年级的学生谢梓璇,父亲谢健期是磨石先锋队的一员,父女俩争当志愿者的事迹被当地居民津津乐道。

放学时分,谢梓璇经常身穿红马甲,向行人和接送孩子的家长宣传创文知识。“爷爷,请您把烟头和垃圾丢进垃圾桶。邵阳正在创建全国文明城市,需要大家的共同努力,这是我们制作的宣传资料,麻烦您仔细阅读,多多支持创文。”谢梓璇彬彬有礼、落落大方的举止,让路过的大爷不自觉扬起了笑脸。他迅速踩灭烟头,并捡起来丢进垃圾桶。谢健期在状元小学对面开了一家便利店,他依规经营,童叟无欺,自觉落实“门前三包”,还督促邻近店铺同样做好相关工作。他还是状元小学“护学岗”的中坚力量。“孩子们是祖国的未来,作为社区的一员,作为磨石先锋队队员,我有责任和义务做好这份工作!”谢健期如是说。

互帮互助聚童心

“我们的学生,在磨石先锋队带领下,争相当起了志愿者。”状元小学校长蒋湘梅介绍。这些小志愿者们主动参加各种公益活动:组建“清洁家园”服务队,走上街头开展卫生大清扫;定期进社区,表演“葫芦丝”节目;走进敬老院,为老人送去手工作品和慰问品;到江北广场义卖,为困境中的学生加油……

“我们的红色影院正在布局装修,完工后,可以免费为居民播放红色影片。我们也会利用好磨石先锋队阵地,把社区小朋友聚集起来,开展一系列志愿服务活动,做优做强‘小小志愿者’品牌,把他们培养成爱国守法、自信自强的时代新人!”磨石先锋队队长谢亚玲说。

隆回交警:安全宣讲进校园

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 彭晓艳)为进一步加强校园交通安全宣传教育,普及交通法律法规,增强师生的交通安全意识,4月23日,隆回县六都寨镇政府、隆回县公安局交通警察大队走进隆回县六都寨镇中心小学,依托“美丽乡村行”宣传活动的载体,以“法润平安,文明相伴”的新模式,开展形式多样的交通安全宣讲。

活动中,民警结合学生出行特点和活动规律,用生动形象的语言,从走路、骑车、乘车等日常出行方式需要注意的安全事项

出发,从交通安全小事入手到习惯养成,从安全出行到文明乘车,从“一盔一带”到“现场示范正确的佩戴安全头盔”,紧扣校园交通安全宣传主题教育,呼吁学生们要遵守交通规则,牢固树立安全意识。

同时,宣讲活动通过交通安全文艺汇演、问答互动问答、发放宣传折页等方式,提醒学生们要通过“小手拉大手”的方式,把学到的交通安全知识与家人分享,以“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”为目的,营造安全、有序、文明的道路交通环境。

4月19日,为提升学生写作水平,隆回县高平镇小坳村党支部书记周城林购买一百本作文类辅导书籍,专程送到该镇马落完全小学,为学生送去满满的爱。据了解,该村乡风淳朴,涌现出周英球等一批爱心企业家,倾情助力家乡建设,该村于2023年获得隆回县同心美丽村称号。图为周城林(右一)正在为学生们送书。

邵阳日报记者 袁进田 摄

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 鄢跃斌 林瑜杰 朱巨滨)连日来,新宁县回龙寺镇杨桥村的露水洞瀑布进入最佳观赏期,吸引不少游客前来休闲观光。

走近露水洞瀑布,只见植被茂盛,古树参天,溪水潺潺,漫山遍野的野花竞相绽放。峡谷两旁山势险峻,峡谷中许多清泉汇聚到一起,从高处奔流而下,形成近百米落差的“露水飞瀑”。

瀑布如银如练,如帘如带,溅起的水珠,如花星飘洒,似珍珠飞舞,诱人眼帘。瀑布四周,紫花点缀,翠竹摇曳、小径通幽,恰似一幅泼墨山水画,悬挂在群山怀抱之间。水流如银帘般婆娑,层层叠叠,拍打在岩石上,溅起的水花在阳光的照射下闪烁着七彩光芒,恍如仙境。

“今天和几个朋友相约来到杨桥村露水洞瀑布游玩,这里负离子含量非常的高,瀑布非常的美,令人心旷神怡。”游客李小敏表示。游客们站在瀑布下岩石边,呼吸着新鲜空气,尽情享受美景。据了解,游客们都能文明出游,不乱扔垃圾,“不能破坏了这么美的风景。”游客小王说。

新宁县:秀美飞瀑醉游人



游客们正在瀑布下游玩。

践行社会主义核心价值观·文明旅游

新滩镇街道

整治菜地环境 打造宜居环境

邵阳日报讯(记者 袁进田)为进一步优化街道人居环境,助力创建全国文明城市工作,全面建设洁净、美丽人居环境,4月24日,北塔区新滩镇街道组织新滩社区、新渡社区、江北社区80余名干部,在X097沿线江北、新渡、新滩三个社区交界处开展菜地

环境集中整治行动。

为保证整治行动顺利开展,街道与社区利用居民网格群、公示板、宣传栏、村村响、微信群等,向群众宣传菜地环境整治行动的目的和意义,营造“人人参与、人人受益”的浓厚氛围,动员群众积极参与到整治

行动中。

辖区居民对此次整治行动非常支持,与干部们一起对沿街菜地的破旧围挡以及菜地里面违规搭建的养鸡棚、肥料棚、驱鸟杆等进行拆除,清除废旧水桶、塑料泡沫盒和白色薄膜等杂物,使菜地美观有序。江北社区居民陈素云高兴地说:“通过整治,我们的菜地环境越来越好了。”

创文进行时



4月23日,双清区龙须塘街道组织干部职工开展“4·23世界读书日”系列活动,营造爱读书、勤读书、会读书的良好氛围。图为系列活动之一——“阅读推动未来”主题活动现场。

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 谭桥娟 摄影报道

身子扎下去 花朵开出来
——记隆回县高平镇侯田中学教师周杰

邵阳日报记者 袁进田

他扎根乡村,将最美的青春年华奉献在讲台上,他将初心与使命践行在教书育人的道路上,他用大爱情怀书写作为与担当,他被当地誉为“最美乡村教师”。他就是隆回县高平镇侯田中学教师周杰。“我会继续努力,在教书育人这条路上走得更稳一些,走得更快更远一些。”4月20日,在谈到今后的打算时,周杰如是说。

管理工作好先锋

2000年,19岁的周杰还未完全褪去少年的稚嫩,便走上讲台,开始了挥鞭执教的生涯。从此,献身教育事业的初心,便在他心底生根发芽。22年来,他一直扎根在隆回县最偏远的乡镇——高平镇,与乡村教育结下了不解之缘。

22年来,他默默奉献,尽心尽责,一步一个脚印,用自己的行动,努力践行着一名共产党员的初心与使命,诠释着人民教师的完美内涵。

工作中,周杰遵循“有教无类”的价值取向,让每一位学生站在公平的“起跑线”上,让乡村的每一位学生都在“同一片蓝天下健康成长”。任职学

校工会主席以来,他干净履职、廉洁从教。他不断加强自身品德修养,严格要求自己,积极践行党风廉政建设规章制度和财经制度,兢兢业业工作,堂堂正正做人。他严格执行学校内控制度,不断规范办事程序,始终坚持制度管理和人文管理相结合,尊重、关心每一名教职员工,积极协调化解同志们在的工作学习生活中的困难,深受教职工的好评。他多次获得镇优秀共产党员、隆回县特殊教育先进个人、隆回县优秀党务工作者等荣誉称号。

教学工作好能手

作为一名教育工作者,教学质量是衡量教师工作水平的重要指标。“教育工作是一个讲良心的苦差事,永远把教育的责任扛在肩上,让每一位学生在我这里得到成长,就是我最大欣慰。”这是周杰经常挂在嘴边的一句话。谈及提升教育质量的秘诀,周杰用“关爱学生、钻研业务”8个字进行了概括。

在关爱学生方面,周杰不仅一直关注着每个学生的

学习动态,他还密切关注着每位学生的思想动态,希望每位学生都能做一个身心健康发展的。对待后进生,他经常帮助他们找出自己的优点,从而给他们以自信,帮助他们形成自己独特的个性,充分肯定他们的进步,促进他们健康成长。

在钻研业务上,一方面,他首先虚心向老教师请教,积极钻研教材,不断改进教学方法,形成自己独特的教学风格;另一方面,在教学过程中,他认真备好每一节课,上好每一节课,并在教学实践中摸索出了一套行之有效的教学方法。

在教学实践中,周杰针对每位学生的兴趣爱好或特长,在班级内成立了各种兴趣小组,通过开展丰富多彩的活动,充分挖掘他们的闪光点。对成绩优异的学生,鼓励他们参加各种高水平的学科竞赛,使学生得到全面发展,一专多能;对于有一技之长或某方面兴趣爱好的学生,则组织他们在学习之余参加各种比赛和活动,实现他们自己的价值。

付出必有回报。在2019年至2021年教学常规工作检查中,他连续三年被评为先进个人;2019年,他被评为“隆回县优秀教育工作者”;2021年9月,他又被隆回县人民政府授予“优秀班主任”荣誉称号。

培育和践行社会主义核心价值观